

Событие недели

## ...А протестами сыт не будешь



5 ноября в районе нелевых условиях, — грустно лектире учителя решали произошло заметных мас- шутит он. — Вместо гипса самостоятельно, как им сковых акций протеста, которые были намерены про- привязываем деревянную дощечку. Родные больного должны вначале купить лекарства, а потом только дождь начать его лечить.

По данным райкома профсоюза работников образования, в поселке 5 ноября не работали школа № 1 и Данковская сельская школа. Школы № 2 и № 3, учебно-производственный комбинат, вспомогательная школа поддержали Всероссийскую акцию протеста двухчасовыми забастовками.

Свою позицию к акции протеста высказал директор вспомогательной школы-интерната Илья Михеев. По его словам, в этот раз педагоги не увидели активной организаторской роли в акции протеста райкома профсоюза работников образования. Поэтому в каждом педагогическом кол-

—Работаем в военно-техническом колледже.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

ПИСЬМО В НОМЕР

## Могло быть и хуже, но выручила милиция

В моем доме произошла кража. Я позвонила в милицию. Оперативная группа приехала мгновенно. Сотрудники осмотрели комнаты, переписали тожищенное, сняли отпечатки и уехали. Признаюсь, у меня не было надежды на то, что похищенные вещи найдут, так как мы сразу обнаружили

кражу и думали, что время для поисков ушло. Но, к счастью, я в этом ошиблась. Не прошло и недели, как за мной приехали из милиции для опознания вежливые

Когда я зашла в дом к ворам, то увидела, что мои портьерные шторы висят на «мынках» на стены

## Примите поздравления!

Администрация района поздравляет работников районного отдела внутренних дел с профессиональным праздником — Днем Российской милиции. Во многом от результатов вашей работы зависит спокойствие жителей. Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия. Пусть рядом с вами будут самые надежные друзья.

## С Золотой свадьбой!

Поздравляем КИРИЧЕНКО Елену и Лаврентия Ивановича с Золотой свадьбой!

С торжественным днем мы вас поздравляем. И много хорошего в жизни желаем. Так будьте здоровы, живите богато. День свадьбы своей сохранили вы свято.

ДЕТИ, зять ВЛАДИМИР, внуки.



Продолжается подписка на районную газету на ноябрь, декабрь и первое полугодие 1997 года.

Как и прежде, цена на месяц — семь тысяч рублей, на полгода — 40 тысяч рублей.

Подписка принимается в редакции газеты и в сельских отделениях связи.

## Новости

**ПРОСРОЧЕННАЯ**  
задолженность по выдаче средств на заработную плату на 23 сентября по району достигла 9 миллиардов 104 миллионов рублей, в том числе из-за отсутствия бюджетного финансирования — 2 миллиарда 771 миллион. В среднем просроченная задолженность по зарплате на одного работника составляет 1,7 миллиона рублей и наибольшая в МСО — 4,3 миллиона, в ДРСУ — 3,7 млн., на заводе лесного машиностроения — 3,1 млн. рублей.

**ПРИКАЗОМ**  
командующего войсками Сибирского военного округа районный военком подполковник Александр Задирянов уволен в запас по состоянию здоровья. На его место назначен майор Сергей Ковалев.

**КОЛЛЕКТИВ**  
Марьинского образовательного комплекса заявляет о своей поддержке Всероссийской акции протеста. Считает невыносимыми условия жизни, в которых он оказался.

**ПРЕСТУПНИКИ**,  
выставив окно в доме по ул. Красноярской, похитили различные вещи на сумму более двух миллионов рублей. Подозреваемая в краже женщина, 1979 года рождения, задержана, часть похищенного у нее изъята.

**ИЗ ОКНО** цеха в АО «Ядес» было выставлено и похищено стекло. В краже подозревается неработающий житель ул. Интернациональной.

**ПО ДАННЫМ** районной администрации, за 9 месяцев 1996 года получили жилье и улучшили жилищные условия 48 семей. Среди новоселов — 17 процентов молодые семьи, 4 семьи инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

**КАЖДАЯ** пятая из поставляемых в Россию из-за рубежа игрушек изготавлена из вредных для здоровья детей материалов. В Томске недавно была обнаружена партия такого товара даже с повышенной радиактивностью.

Валентина ГИМАЕВА,

редактор  
отдела писем.

## Прыжки с препятствиями

В этом году в связи со строительством новой котельной, ремонтом теплотрасс наш поселок переколан, как никогда. Но если на улицах траншеи уже закопали, то возле некоторых домов ямы не зарыты до сих пор. И жильцам тех домов не позавидуешь: сии, как спортсмены, преодолевают трудности. Вот и жильцы дома № 16, что на ул. Анжерской, обили все пороги властей, прося, чтобы на вырытую яму хоть настил сделали — к подъезду никак не подойти. Задавали и мы тот же вопрос заместителю главы ад-

министрации района В. Тищенко. Как пояснила Валентина Ивановна, проблема не решится, пока не закончат все работы с отоплением. А вот чтобы сделать настил для жителей дома № 16, редакция дважды обращалась к главе поселка А. Коршунову. Александр Григорьевич решает этот вопрос с руководством ПОЖЖХ. Но тем, как видно, не до жильцов. Они, наверное, рассуждают так: ям много, на всех досок не напасешься.

Валентина ГИМАЕВА,  
редактор  
отдела писем.

Надежда СОВЕТОВА.

# 10 ноября—День Российской милиции. С праздником!



В следственном отделении РОВД 17 лет работает лист. Алексей Салашин только недавно стал заместителем начальника отделения Тамара Кравченко. Это профессионал высокого класса, опытный и грамотный специалист. Учится заочно в школе милиции, многому—у старшего наставника Тамары Кравченко.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

## Традиции вынуждены нарушить

В бытые годы сотрудники районного отдела милиции встречали свой профессиональный праздник в кругу друзей и коллег за большим праздничным столом. Для этого арендовалась столовая, играл ансамбль. В этом году милиционеры решили не проводить подобные гуляния из-за сложного финансового положения. Однако торжественное собрание в райотделе пройдет, выступит начальник Александра Беспалов. Некоторые сотрудники получат медали «За безупречную службу в органах внутренних дел», знаки «За отличную службу в МВД», «Отличник милиции».

Большое препятствие нормальной организации

службы в отделе оказывает дефицит денежных средств. На сегодняшний день райотдел должен за коммунальные услуги 20 миллионов рублей, за электроэнергию—60 миллионов рублей, за телефонную связь—50 миллионов рублей. Давно уже не выделяются средства на бензин, на запчасти, не обновляется автомобильный парк. Нет даже денег на канцелярские расходы. По информации, поступающей в отдел от УВД области, а также из МВД, долги местной милиции должны быть погашены с помощью районной администрации. Руководство РОВД, зная, что в местном бюджете пусто, не рассчитывает на помощь районных влас-

тей и готовится к более трудным временам.

Есть проблемы и с выплатой заработной платы. 10 процентов личного состава не получали ее с мая. На два месяца задерживается выплата заработной платы сотрудникам, которые финансируются из областного бюджета (а их 20 процентов от личного состава). Лишь федеральный бюджет пока не задерживает зарплату 70 процентам личного состава отдела.

Коммерциализация нашей жизни не обошла стороной и органы внутренних дел. Чтобы приобрести любую технику, оснащение, нужно заплатить деньги. Даже патроны сегодня предлагают милиции за наличные.



Сергей ЯКОВЧЕНКО [на снимке] работает начальником изолятора временного содержания. Под его началом работает двадцать пять сотрудников милиции. На его службу возложены серьезные задачи: конвоирование преступников, ох-

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

## Криминальность и реальность

Экономическая и политическая ситуация в России и в Кузбассе оказывает существенное влияние на рост преступности. Об этом на глядно говорят цифры и факты. За десять месяцев нынешнего года в районе совершено 345 преступлений (за это же время прошлого года их было 382). И хотя по цифрам произошло снижение преступности, сотрудники отдела не склонны относить это к своим заслугам и отмечают, что в последнее время распространяется скрытая преступность, когда многие потерпевшие не заявляют о преступлениях в милицию. Обычно это касается краж с незначительным ущербом, причинение легких телесных

повреждений. Может быть, люди недостаточно верят в эффективность работы милиции, может быть, боятся мести со стороны преступников.

Меньше в этом году у нас произошло убийств (6 против 8 в прошлом году), причинено тяжких телесных повреждений, меньше совершено грабежей, разбоев и драк. Но транспортных происшествий со смертельными исходами. Снизилось и количество менее тяжких телесных повреждений. Однако краж в этом году зарегистрировано больше, чем в прежние годы. Сегодня воруют все, что только можно украдать. Если раньше преступники брали только ценные вещи, то сегодня

они могут украдь ковер, видеомагнитофон и... килограмм масла, кусок мяса или колбасы. Причем в число преступников попадают люди, которые совсем недавно были во всех отношениях положительными— хорошие семьи, добросовестные труженики. Сейчас им некем кормить детей, негде взять денег на лекарства, и они решаются на крайние меры.

Не тешат себя сотрудники милиции и высоким процентом раскрываемости преступлений. За десять месяцев этого года она составила 84,1 процента. Это один из лучших показателей по области. Однако 63 преступления не раскрыты, и потерпевшие надеются на помощь милиции.

## Если быть объективным

К празднику начальник милиции Александр Беспалов подводит итоги работы своих подчиненных. В этом году он доволен результатами работы следственного отделения, которым руководят Николай Печерин и Тамара Кравченко. В числе лучших здесь называют Анатолия Зелемского, Валерия Реймера. В последнее время в отделение пришло работать много молодежи. Им помогают освоиться более опытные следователи, в том числе и пенсионеры Виктор Гладышев и Анатолий Долженков.

Неплохо справляется с работой служба уголовного розыска, которой руководят Николай Иноземцев и Юрий Мартынов. Однако руководство отдела ждет от этой службы большей отдачи в раскрытии преступлений.

Нет замечаний в работе ГАИ, ИВС, вневедомственной охраны, службы дознания. А вот отдел борьбы с экономическими преступлениями практически бездействует, результатов работы у его сотрудников нет. Поле деятельности для работников этого отдела большое: обсчеты, обвесы покупателей, продажа товаров без сертификатов качества и т.д. Причины недоработок ОБЭПа руководство отдела видит

в том, что его сотрудники профессионально слабо подготовлены, нет у них и желания работать. С благодарностью и теплотой вспоминают в отделе бывшего работника отделения Геннадия Басовского. Сейчас он полковник милиции, возглавляет УВД г. Прокопьевска. Вот с кого бы брать пример нынешней молодежи.

Много преступлений совершают подростки. Если в прошлом году на их счету было 39 преступлений, то в этом—58. Молодежи сегодня учиться не по средствам, на работу не берут, а жить красиво хочется. В основном, они совершают кражи. Два сотрудника ИДН не справляются с объемом работ, который на них возложен, из-за резкого роста числа малолетних преступников.

В сложном положении оказались и участковые инспекторы. Их основная задача—проводить профилактику преступлений, но им приходится больше заниматься их раскрытием. Участки у инспекторов большие. В Яе работают 4 участковых. На сельского участкового приходится пять-шесть деревень. Нет транспорта, телефонной связи. Однако дело свое они выполняют с максимальной ответственностью.

## Без политики

Во время акций протеста работники милиции не получают никаких специальных указаний от своего руководства или от районной администрации по поводу изменений режима несения службы. Во время пикетирований, забастовок они охраняют общественный порядок.

## Очередь на работу

В последнее время в районном отделе милиции нет текучести кадров. Коллектив работает стабильно, штаты укомплектованы полностью. Однако желающих надеть милиционерскую форму достаточно. Часто к руководству района обращается молодежь с просьбой принять на работу, но сейчас такой возможности нет.

Есть вакансия фельдшера в изоляторе временного содержания, но, учитывая, что зарплата платы у него составляет 400 тысяч рублей и он не будет обременен своими обязанностями, эта вакансия в ближайшее время, возможно, будет занята.

Как положительный момент начальник РОВД отмечает тот факт, что в этом году в отделе не стало нарушений трудовой дисциплины: пьянок в рабочее время, прогулов. По отрицательным мотивам не было уволено ни одного сотрудника милиции. Однако бывают случаи грубого отношения к посетителям, нежелания их выслушать и принять необходимые меры к их просьбам. К подобным случаям в отделе милиции относятся принципиально, и сотрудников, допустивших нетактичность, наказывают.

## Нужно всех понять

Сегодня все просят работников милиции помочь. Экологи—поймать браконьеров, налоговая полиция — поучаствовать в рейде, военкомат — задержать дезерти-

## «НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## Понедельник

11 НОЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 Поле чудес.  
11.00 Человек и закон.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «Рожденная револю-

цией». 2-я серия.  
14.15 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Марафон-15.  
16.0 Звездный час.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.05 Джэм.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 «Если».

20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Багз-2», «Битва за  
урожай».  
22.45 Пресс клуб.  
23.40 Футбольное обозре-  
ние.  
00.10 Новости.  
00.30 Теннис.  
01.10 «Фонгофер», Комедия.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».

8.25 Богучанская ГЭС.  
8.35 Утренний экспресс-2.  
9.05 Ретро-шлягер.  
9.30 Дорогая редакция.  
9.55 «Санта Барбара».  
11.00 Рабочий полдень.  
11.25 Репортаж ни о чем.  
11.40 Автограф.  
11.50 Палиха-14.  
12.00 «Вести».  
12.20 «Западня», 2-я серия.  
13.30 Деловая Россия.  
13.55 Сам себе режиссер.  
14.30 Лукоморье.

15.00 «Вести».  
15.20 Русские летя.  
16.00 «За окопицей».  
16.15 Там-там новости.  
16.30 Блок-нот.  
16.45 Игра всерьез.  
17.15 Ваш партнер.  
17.25 Л-клуб.  
18.10 Телескоп.  
18.40 ВИР — особо важные  
персоны.  
18.55 Концерт, посвящен-  
ный Дню милиции.  
20.00 «Вести».

20.20 «Номестра преду-  
пляет».  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Сегодня».  
21.25 «Династия».  
22.20 «Санта Барбара».  
23.00 «На острие ножа».  
00.00 «Вести».  
00.35 Скрытой камерой.  
01.10 Твяры — почтой.  
01.20 Музыка всех поколе-  
ний.  
01.35 Прохладный мир.  
02.05 Не спи и смотри.

## Вторник

12 НОЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 «Если».  
10.45 Смехопанорама.  
11.15 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».

12.55 «Рожденная револю-  
цией». 3-я серия.  
14.15 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Кварьете «Веселая  
кампания».  
15.55 Мультитроллия.  
16.10 Волшебный мир, или  
Синема.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.05 «...До 16 и старше».  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.

18.23 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 Тема.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Годруги». Фильм.  
23.30 Хоккей. «Динамо (Мос-  
ква) «Волеренген» (Осло).  
02.00 Новости.  
02.20 «Пятница, 13».  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.

8.00 «Вести».  
8.25 Приемная доктора Бог-  
данова.  
8.35 Утренний экспресс-2.  
9.05 Ретро-шлягер.  
9.30 Дорогая редакция.  
10.00 «Санта Барбара».  
13.05 Автограф.  
13.10 Товары — почтой.  
13.15 Деловая Россия.  
13.45 Иванов, Петров, Си-  
доров и другие.  
14.25 Проще простого.  
15.00 «Вести».

15.20 Анонимные собесед-  
ники.  
15.45 «За окопицей».  
16.00 Лукоморье.  
16.40 Месяцеслов.  
16.50 Блок-нот.  
17.05 «Челленджеры».  
17.35 «Здоровье».  
17.45 Точка опоры.  
18.15 Чрезвычайный канал.  
18.40 Лидер-прогноз.  
18.50 «Санта Барбара».  
19.40 «Овертайм».  
20.00 «Вести».

20.20 Мастер-Киф.  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Сегодня».  
21.25 «Династия».  
22.20 «Тихий дом».  
22.40 Кто во что горазд.  
22.55 Горячая десантка.  
23.50 Твяры — почтой.  
00.00 «Вести».  
00.35 «Эх, дороги».  
01.05 Музыка всех поколе-  
ний.

## Среда

13 НОЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 Тема.  
10.50 В мире животных.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «Рожденная револю-  
цией». 4-я серия.  
14.30 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Кактус и К.  
15.55 Дэ-ми-оль.  
16.10 Зов джунглей.  
16.40 «Карин и ее собака».

17.05 Тет-а-тет.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 «В поисках утрачен-  
ного».  
20.45 «Спокойной ночи ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Сибириада». Худ.  
фильм. 1-я серия.  
23.05 «Жизнь и смерть Зои  
Федоровой». Версии.  
00.00 «Пятница, 13».  
00.50 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Новая адвокатура.  
8.30 Утренний экспресс-2.

**С днем рождения!**  
Поздравляем с днем рождения Александра  
Викторовича ПАВЛОВА!  
От души мы желаем Вам  
Быть всегда и во всем справедливым,  
Энергичным, добрым, простым,  
Быть здоровым и вечно счастливым  
И, конечно же, молодым.  
**КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОЙ МЕЖРАЙБАЗЫ.**

## Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон»  
[Европа], холодильники «Дэу», «Голдстар» [Юж-  
ная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной убор-  
кой, ковры [Бельгия], телевентиляторы с усилителем  
[Польша], аудио- и видеоаппаратура [Япония].  
Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск,  
магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 [200  
метров от кинотеатра «Радуга»]. Телефон: 2-21-46  
[с 9 до 18 часов].

20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Сибириада». 2-я се-  
рия.  
23.05 «Обоз».  
23.55 «Пятница, 13».  
00.45 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.

8.00 Ретро-шлягер.  
9.25 Дорогая редакция.  
9.55 «Санта Барбара».  
10.50 Товары — почтой.  
11.00 Рабочий полдень.  
11.25 Музыка из десерта.  
11.40 Автограф.  
11.50 Физтех-клуб.  
12.00 «Вести».  
12.20 «Западня», 4-я серия.  
13.30 Деловая Россия.

14.00 Совершенно секрет-  
но.  
15.00 «Вести».  
15.20 Иванов, Петров, Си-  
доров и другие.  
16.00 «За окопицей».  
16.15 Лукоморье.  
16.40 Там-там новости.  
16.55 Месяцеслов.  
17.05 Блок-нот.  
17.20 «Челленджеры».  
17.30 Эксповестник.  
18.05 Пост С. Энхэр.

18.30 «Темная» для Юрия  
Черниченко.  
18.45 Новое пятое колесо.  
19.00 «Санта Барбара».  
20.00 «Вести».  
20.20 Муз. антракт.  
20.30 «Пульс».  
21.25 «Династия», при-  
глашает гостей..  
21.35 «Династия».  
22.30 «Баглад из брокестра».  
22.55 «Странник», 3-я серия.  
23.50 Товары — почтой.  
00.00 «Вести».

## Четверг

14 НОЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 «В поисках утра-  
ченного».  
10.40 «Клуб путешественни-  
ков».  
11.35 Смак.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».

12.55 «Рожденная револю-  
цией». 5-я серия.  
14.30 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Лего-го!  
16.10 Гин-Тоник.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.05 Рок-урок.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.30 «Джентльмен-шоу».  
20.00 «Моя семья».

20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Сибириада». 2-я се-  
рия.  
23.05 «Обоз».  
23.55 «Пятница, 13».  
00.45 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.

8.35 Утренний экспресс-2.  
9.05 Ретро-шлягер.  
9.30 Дорогая редакция.  
10.00 «Санта Барбара».  
11.05 Торговый дом.  
11.20 Рабочий полдень.  
11.45 Автограф.  
11.55 Палиха-14.  
12.00 «Вести».  
12.25 «Западня», 5-я серия.  
13.35 Деловая Россия.  
14.05 Иванов, Петров, Си-  
доров и другие.

14.45 Регюлятор.  
15.00 «Вести».  
15.20 Шаг из круга.  
15.40 Момент истины.  
16.00 «За окопицей».  
16.25 Лукоморье.  
17.00 Там-там новости.  
17.15 Блок-нот.  
17.25 Журнал журналов.  
17.35 Империя игр.  
18.25 Шаг за шагом.  
18.35 «Санта Барбара».  
19.25 Под знаком Зодиака.  
20.00 «Вести».

20.20 Перекресток.  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Сегодня».  
21.25 Автокласс.  
21.40 «Династия».  
22.35 «Письма в прошлую  
жизнь». Худ. фильм.  
23.50 Товары — почтой.  
00.00 «Вести».  
00.35 Рек-тайм.  
00.50 Баскетбол. ЦСКА  
«Макаби» (Израиль).  
02.15 Музыка всех поколе-  
ний.

## Пятница

15 НОЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.10 «Моя семья».  
11.10 Пока все дома.  
11.25 Играй, гармонь люби-  
мая!  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».

12.55 «Рожденная револю-  
цией». 6-я серия.  
14.30 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Фильм — сказка.  
«Огонь, вода и... медные  
трубы».  
16.45 «Карин и ее собака».  
17.10 Действующие лица.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.15 Человек и закон.

19.45 Поле чудес.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Сибириада». 3-я се-  
рия.  
23.10 Взгляд.  
23.55 «Тайна». Детектив.  
00.45 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Шиворот-навыворот.

8.35 Утренний экспресс-2.  
9.05 Ретро-шлягер.  
9.30 Дорогая редакция.  
10.00 «Санта Барбара».  
11.05 Торговый дом.  
11.20 Рабочий полдень.  
11.45 Автограф.  
11.55 Палиха-14.  
12.00 «Вести».  
12.25 «Западня», 5-я серия.  
13.35 Деловая Россия.  
14.05 Иванов, Петров, Си-  
доров и другие.

14.45 Регюлятор.  
15.00 «Вести».  
15.20 Шаг из круга.  
15.40 Момент истины.  
16.00 «За окопицей».  
16.25 Лукоморье.  
17.00 Там-там новости.  
17.15 Блок-нот.  
17.25 Журнал журналов.  
17.35 Империя игр.  
18.25 Шаг за шагом.  
18.35 «Санта Барбара».  
19.25 Под знаком Зодиака.  
20.00 «Вести».

18.00 «Вести».  
18.25 Суд культуры.  
18.35 Репортаж.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 «Почти смешная исто-  
рия». Худ. фильм.  
21.35 Субботний вечер с  
Людмилой Касатиной.  
22.00 Программа «А».  
00.00 «Вести».  
00.30 «Гоголь судьба».  
Худ. фильм.

## Суббота

16 НОЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Шрафной удар». Ко-  
медия.  
9.30 Автомобиль и я.  
9.45 Домашняя библиотека.  
10.00 Новости.  
10.10 Слово пастыря.  
10.30 Не зевай!  
11.00 Утренняя почта.

11.35 Смак.  
11.55 Возвращение Третья-  
ковки.  
12.20 «Комитет 19-ти». 1-я и  
2-я серии.  
13.00 Новости.  
15.20 Очевидно-невероят-  
ное.  
15.50 Мультфильмы.  
16.45 Солнечный фестиваль  
полковника Каддафи.  
17.15 «Колесо истории».

18.00 «Служу России».  
18.20 В мире животных.  
19.00 «Женитьба Бальзами-  
нова». Фильм.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Сибириада». 4-я се-  
рия.<br

# Знахарские рецепты

**Выдающееся народное средство для лечения хронического ревматизма с опухолями и болями в суставах.**

Многие врачи, изучавшие народную медицину, утверждают, что они были свидетелями безуспешного лечения ревматизма с опухолями и затвердениями в суставах разными средствами, но потом всегда помогал способ, описаный ниже.

Если ревматизм в ногах, то следует сшить мешки, имеющие форму ног и части туловища до поясницы. Затем накрять березовыми листьями и набить ими мешки. Вечером, перед сном, следует вставить ноги больного в эти мешки с таким расчетом, чтобы довольно толстый слой листьев облегал ноги со всех сторон. Ноги будут очень сильно потеть, как они потели бы в паровой бане. Иногда в полночь листья следует сменить, если они стали слишком мокрыми. Несколько сеансов, и... наступает полное излечение.

**Русское народное лечение внутреннего геморроя.**

Взять толстый глиняный горшок и налить в него 2 литра молока. Опустить туда четыре большие головки лука. Горшок закрыть. Все это парить в духовке на медленном огне. Закрыть горшок деревянной крышкой с отверстием и прогревать задний проход над паром. Можно повторить сеанс через три дня. Трех или четырех прогреваний считается достаточно.

Нелишне за шесть часов до сеанса принять слабительное, а перед сеансом и особенно после смазать в заиднем проходе вазелином.

Легавии русской народной медицины считают это средство незаменимым для лечения внутреннего геморроя.

**Хорошее сибирское и русское средство от внутреннего и наружного геморроя.**

Это сок свежей рябин-

ны. Если его пить весьма продолжительное время, то пройдет даже внутренний геморрой. Этот сок действует лучше, чем слабительные. Следует принимать его три раза в день по две рюмки с добавлением сахара, запивая стаканом воды.

**Странный, но быстрый способ лечения ангины.**

Этот способ лечения практикуется не только в России, но и в других странах Ближнего и Среднего Востока.

Близко ко рту больного подносят большую лягушку и заставляют больного дышать прямо на нее. От этого сердце лягушки начинает учащенно биться. А больному через восемь-девять минут становится лучше, даже если до этого он не только не мог кушать и пить, но и говорить. Через 8–10 минут лягушку опускают (заметьте, что с очень участвующимся дыханием). Лягушку делают два-три прыжка и умирает. Больной же выздоравливает полностью. Как утверждают знахари, болезнь «переходит» на лягушку.

Но это не совсем так. Может быть, в двадцать первом или двадцать втором веке учёные исследуют этот метод лечения и откроют его тайны.

Персидские народные лекари в Тегеране, в других городах и провинциях Персии (Ирана) почти что одним этим способом и лечат антику.

**Старинный знахарский способ лечения насморка.**

Немедленно после начала насморка поставить горчичник и пятаки («кисизу») и забинтовать фланелью. Затем следует надеть теплые шерстяные чулки и держать горчичники, сколько возможно (обыкновенно от часа до двух). Затем снять горчичники и быстро ходить некоторое время. Лучше всего прикинуть средство вечером перед сном.

Насморк прекратится

до рассвета.

**Народное средство для лечения хронического бронхита.**

Эта зачастую упорная болезнь лечится с успехом свиным «эздором», то есть нутряным салом с кишкой, имеющими вид сетки. Эта сальная сетка кладется в посуду и становится в теплую, но не горячую духовку или на очень легкий огонь. Растильное сало сливается и ставится на холод. Положить деревяную ложку сала на стакан горячего молока и пить. Для втирания надо смешать сало со складом и втирать в грудь досуха.

**Знахарское средство от бронхита и кашля у детей.**

Ирезать редкую малярную кубиками, положить в кастрюлю и посыпать сахаром. Печь в духовке в течение двух часов. Процедить, выбросить кусочки и редкую, а жидкость слить в бутылку.

Доза: две чайные ложки три-четыре раза в день перед едой и на ночь перед сном.

**Испытанное средство для растворения камней в почках, почках и желчном пузыре.**

Двадцать четыре часа голодать. В течение этого времени можно пить воду. По истечении 24-х часов необходимо поставить клизму. Через час после клизмы выпить один стакан пропанского масла и сразу стакан сока из грейпфрута. Обычно после этого бывает сильная тошнота. Чтобы избежать рвоты, надо лежать и сосать лимон. Воду пить нельзя. В случае острой жажды можно выпить один глоток соленой воды, но лучше преодолеть жажду и не пить вовсе.

Через пятнадцать минут после принятия пропанского масла с соком грейпфрута надо выпить полтора стакана слабительного. Минут через 15 (когда захочется) можно пить воду. НЕОБХОДИМО ПРОДОЛЖАТЬ ГОЛОДАТЬ, а

через сутки надо повторить ту же процедуру, что описана выше. Потом, когда очистится желудок, надо следить, выходят ли камни. Они плавают в моче и имеют зеленоватый, коричневый, а иногда и кремовый цвет. Когда моча остынет, камни оседут на дно. Следует продолжать принимать пропанское масло с соком грейпфрута (и, конечно, голодание) до тех пор, пока все камни не растворятся. Нередки случаи, когда для этого требуется пить лекарство пять, шесть, а иногда и семь дней. Перед началом лечения необходимо сделать рентгеновский снимок для того, чтобы знать, какого размера камни, где и сколько их. По окончании лечения нелишне сделать рентгеновский снимок, чтобы убедиться в полном исчезновении камней.

Доктор-натуралист Макс-Фердинанд рекомендует пить свекольный сок в течение весьма длительного времени и утверждает, что камни растворяются постепенно и относительно безболезненно.

Взять несколько головок свеклы, очистить, вымыть и сварить их. Затем продолжатьварить эту смесь до тех пор, пока не станет похожа как сироп. Пить по три четверти стакана несколько раз в день. Знатоки утверждают, что камни в желчном пузыре довольно скоро растворяются.

**Народное средство, помогающее всем болезненным ощущениям после вчерашнего кутежа.**

После сильного опьянения, на другой день, часто появляется страшная тяжесть в голове, невероятно скверное ощущение в желудке и т. п. Наливать 20 капель мятного спирта в стакане холодной воды и выпить залпом. Через одну-две минуты — полное избавление от всех последствий вчерашнего кутежа.

## Как избавиться от головной боли

**Профилактика головной боли:** выпивать ежедневно натощак стакан сыворотки, простоквши или йогурт.

Головную боль ослабляет ложка сахара, принятая на ночь с полюбимой стаканом теплой водой.

Самый простой рецепт от головной боли: выдохнуть, засыпать нос и присесть шесть раз.

При сильной головной боли вложить в уши ватные тампоны, смоченные соком свеклы.

ропы.

Погрейте кончиками пальцев рук о горячий стакан. Прошла боль? Отлично, теперь пейте чай.

Мигрень — эту болезнь называют расплатой за честолюбие. С мигренью можно справиться очень просто: на минуту горячую чайную ложку к крылу носа с большой стороны. Остыла? Еще раз согрейте и приложите. А затем горячую чайную ложку приложите к мочке уха с той же сто-

рою. В течение 3 недель три раза в день я мыла живот холодной водой (душевым шлангом по часовой стрелке 10 раз). И произошло чудо! Сразу после процедуры боли исчезают.

Кроме того, такое лечение поднимает тонус, снимает гипертонию (по мнению врачей-терапевтов, существует 230 лекарственных препаратов от гипертонии, но ни один из них не излечивает от нее). Этот эксперимент провел мой знакомый и тоже забыл о мигрени. («ДИФ-Здоровье»).

## Просто анекдот

К XXVI съезду КПСС народ подготовил свои лозунги:

«Ответим на красный террор белой горячкой», «Ответим на безалкогольные свадьбы непорочных зачатием!»

В Женеве корреспондент местной прессы спрашивает Горбачева по-немецки:

— Как называется ваша следующая книга?

— «Майн кампф», — отвечает Горбачев. Референт что-то шепчет ему на ухо, и Горбачев добавляет,

— Против алкоголизма.

Дежурный по полуку токладывает команди-  
чики.

— Товарищ полковник, по-моему, это вас к телефону.

— По-вашему или точ-

о?

— Затрудняюсь отве-

тить, но в трубке спро-

сили: «Это ты, старый реин!»

Как мужчины реаги-

руют, застав жену с любовником?

Англичанин (холодно):

— Леди, я прошу вас немедленно покинуть мой дом!

Француз:

— Ах, простите меня, месец Поклона, я пришел не вовремя!

Русский:

— Шлюха! Ты тут ва-ляешься, а на углу сва-ледку дают!

Советские туристы осмотрели жилье америка-нского рабочего:

— Спальня, столовая, детская, гостиная, кух-ня...

— У нас тоже все это есть, только без пере-городок.

Армянское радио:

— Почему мы не пришли к коммунизму?

— Согласно последним достижениям истмата, между социализмом и коммунизмом появилась новая стадия — развитой алкоголизм.

Солдат, дежуривший в управлении стратеги-ческими ракетами, за-ремял и облокотился на пульт управления. При входе дежурного офицера он встрепенул-ся, вскочил и доклады-вает:

— Товарищ лейтенант, з мое дежурство проис-шествий не было!

— Не было, говоришь? А Бельгия где... твою матерь!! Два наряда вне очереди!

## Вопрос — ответ

В каком порошке лучше всего можно отсти-рать кровь, молоко, пот?

В перошках, содержащих энзимы (ферменты) — биологически активные добавки, которые хорошо способствуют удалению белковых за-грязнений. Для этих це-лей подходят отечественные Био-С, Биоман, Хенко-Био. Из иност-

## Квартира

Продают квартиру в 4-квартирном доме по ул. Авиационной [дешево]. Обращаться в рабо-щее время по телефону: 2-29-94.

## Яйский

районный народный суд проводит 15 ноября 1996 г.

торги по продаже имущества АО «ЯяЛес» (здание конторы 1,5 тыс. кв. м)

Телефоны в р. п. Яе: судоисполнитель 2-25-73; приемная 2-27-52.